

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1994
ВТОРНИК
13 СЕНТЯБРЯ
112 (7827)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Степовой Алексей Павлович работает на заводе крупнопанельного домостроения со дня его пуска в 1988 году.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

◆ ВНИМАНИЕ!

В ДК «Рассвет» с 15 сентября по 15 октября с.г. работают бионерготерапевт Магистр Белой Магни НИКОЛАЙ ЕМЕЛЬЯНОВ.

Пациенты испытывают хронические заболевания: сопротивление головы и тела, макстопатия, мигрень, киста, желудочно-кишечный тракт, камни почек и печени, щитовидная железа, опущение внутренних органов, коррекция астрального тела, бронхиальная астма и др.

Новая методика лечения позвоночника — защемление нервов, остеохондроз, люмбаго, радикулиты.

Стоимость за полный курс лечения 80 тыс. руб. По возможности присыпьте выписку из больничной карточки.

По фотографии, не кодирование, а лечение, экспресс-методом:

а) алкогольной зависимости 1-й и 2-й степеней

б) курения

Дальнейший контроль производится по фотографии (стоимость лечения 150 тыс. руб.).

Здесь же можно приобрести Ю-Корейский Жень-шень 200 гранул — 15 тыс. руб., упаковка

Все действия зарегистрированы международным патентом, разрешены врачами города.

Прием с 10.00 до 20.00 по адресу: ДК «Рассвет».

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ!

Просьба не тянуть на последний день, а прийти сегодня.

(1671)

В ближайших номерах газеты вы сможете более подроб-

но узнать о методе работы Н. ЕМЕЛЬЯНОВА.

ПЕРВЫЙ ЭТАП ЖИЛИЩНОЙ РЕФОРМЫ

Грядет великое событие в нашей жизни — существенное изменение в системе оплаты жилья и коммунальных услуг, а точнее — грядет жилищная реформа. Нам долго придется привыкать к ней, да и привыкнем ли! Может, только наши дети, подрастающие в новых условиях жизни.

Жилищной реформе, первые ее шаги, в которые вовлекаются сейчас (хотят они того или нет) местные органы власти, было посвящено недавнее совещание в районной администрации. На него были приглашены главы администраций всех населенных пунктов района, а также руководители, специалисты жилищно-коммунальных хозяйств. Программа совещания представители краевого органа: председатель комитета по инновациям и законодательным предложением Юрий Анатольевич Ситников и главный специалист комитета Лидия Васильевна Кашина. Данный комитет, как сказал его председатель, осуществляет методическое руководство начального этапа жилищной реформы.

Моя журналистская задача не сводится к тому, чтобы дать читателям информацию, изложенную на совещании. Пока — без комментариев. Будем вместе во всем разбираться.

Основная часть встречи — это выступление Ю. А. Ситникова. Главные его моменты и хочу предложить вниманию

Переход к нормальной жизни

— В стране подошли к понятию «жилищная реформа». Это достаточно грандиозное событие для нашей страны. Для перехода к новой системе к преимущественно рыночной и новой системе допускается, что определенная категория населения будет бесплатно получать жилье бесплатно.

Экономическая основа для реформы создается постепенно. Вот, к примеру, в новой Конституции 40 статья «Право на жилье». Ее отличие от предыдущей — небо и земля. Если раньше государство гарантировало предоставление бесплатного жилья, мы гордились этим, такого не было нигде, то сейчас мы переходим к обычной, нормальной жизни, как во всем мире, когда государство будет содействовать гаражам, решению их жилищных проблем, но в основном, это проблема человека, он должен сам ее решать. А государство гарантирует лишь предоставление жилья бесплатно или за достаточноенную сумму только малоимущим. Отсюда — наименьшая из будущего года будет только для бедных, и она будет соответствовать этому назначению, иметь соответствующее качество и нормы. Появятся новые отношения — аренды жилья, кстати, они уже рождаются в Красноярске. Новые законы принесли и другие принципиальные изменения: если раньше считалось, что один гражданин может иметь лишь одно жилье, то сейчас это не ограничено, а предлагается снять этот запрет. Сейчас нет жесткой прописки, но только регистрация.

Очень важен следующий момент: правительство определило право устанавливать все тарифы, нормативы потребле-

ния коммунальных услуг. Внедряется новая система оплаты жилья. Основной ее принцип — плата с общей, а не жилой, площади. В этом году плата населения должна составлять 20% от фактических затрат на содержание жилья. К концу будущего года надо выйти уже на 60%. Вводится понятие нормативов потребления ком. услуг и социальная норма площади жилья. Эти нормы различны в городах и селах и в северных районах. Для выработки установлена норма в 22 кв. метра. Учитите только, что это не норма предоставления жилья, она учитывается только тогда, когда рассматриваются вопросы оплаты.

Если у человека площадь в мы и потребляемые ком. услуги в пределах установленных нормативов, то его затраты (те самые на сегодня 20%) не должны превышать некую долю среднего совокупного дохода семьи. Эта доля будет варьироваться по годам. В этом году она составляет 10%.

Надо помнить две цифры: 20% от фактических затрат на производство ком. услуг, в т. ч. жилищные услуги, но эти 20% не должны превышать среднего совокупного дохода семьи — 10%.

И здесь растет новый вопрос: гражданам, которые по условиям должны заплатить существенно больше, чем 10%, будет предоставяться жилищная компенсация. Производится она беззаплатно, будет даваться справка о том, что эта разница просто прощается. Будет создана специальная служба. Уже можно предвидеть, что возникнет немало проблем. Эта служба, с одной стороны, должна учитывать интересы ЖКХ, а с другой стороны — интересы граждан. Быть справедливыми, но не добрыми. Определить сегодня истинный доход человека непросто, нужно обладать искусством следователя.

При новой системе многим станет непомерно содержать большие квартиры, но, как говорится, «сколько денег, столько песен». Много денег — живите хоть во дворце, мало — соответствующая квартира. Эта жесткая реальность любой нормальной экономики. Люди должны признать ее мысли, что определенную и видимо немалую часть своего дохода они должны тратить на жилье.

Записала И. БРАЛКОВА.

Постскриптум. В следующих номерах «СП» мы опубликujemy официальные документы по этому вопросу.



ЛАЧЕТ СОСЕДКА по даче — обобрали все помидоры; матерятся сосед получше бомбца из «Цусимы» — взяли, что можно, и в том числе хорошо выращенную капусту; убитый горем пенсионер тихим голосом вспоминает часто мать, три креста, бога, ерхнелов и многое другое — кто-то срезал плохо выращенную капусту «хнового» сорта — одни большие листья, похожие на ушко слона. Эти люди с весны настигли рассаду, садили ее, поли-

вали, спасали от всяких вредных насекомых и садили, и вырастали, как как сумел, но вот от людей спасти вырашенное в трудах и муках не удалось.

Господа грабители, на каком отрезке жизненного пути вы растеряли честь и совесть, отпущеные вам Богом при рождении в равной мере, как и всем приходящим в этот мир? Неужели вам никогда не приходит мысль в ваши головы, что вы грабите детей, старых людей и просто жителей города, с ко-

торыми, возможно, вы назавтра здороваются, отмытые руки от городской грязи? Приходит ли в ваши грабительские головы мысль о том, что вы обрекаете на головы людей от мала до велика, когда грабите огороды, дачи, подвалы?

Один знакомый жаловался, что уже выкопали картофель. Не исключено, что вы сами или ваши ближайшие родственники (мамы, бабушки, дети) проходят в грядке вами наворованное.

Потерпевший.

ХОЛЕРА

ХОЛЕРА — острое инфекционное заболевание, характеризующееся поражением желудочно-кишечного тракта, нарушением водно-солевого обмена и обезвоживанием организма вследствие потери жидкости и солей с испражнениями и рвотными массами.

ХОЛЕРА — древнейшая болезнь человека, которая распространялась на многие страны мира и даже континенты и уносила миллионы человеческих жизней.

До 1960 года было известно шесть пандемий холеры. В 1961 году эпидемии холеры зарегистрировались в 8-10 странах, до начала 1970 года — в 39 странах. В 1976 году зарегистрировано 66804 больных, в 1978 году — 74627 человек.

Возбудителем был открыт Р. Кохом в 1883 году во время его поездки в Индию и Египет. Открытый им микробиологом был отнесен к роду вибрионов. В 1906 году Готшиль на карантинной станции Эль-Тор в Египте выделил из кишечника палочников вибрион, по биологическим свойствам такой же, как и выделенный Р. Кохом, но отличающийся по генотипическим свойствам. Только в связи с седьмой пандемией он признан возбудителем холеры.

Возбудители холеры мгновенно гибнут при температуре 100 градусов, а

высыпывание и действие прямых солнечных лучей приводят к инактивации возбудителей холеры через несколько часов. Сравнительно долго холерные вибрионы могут сохраняться в воде, особенно в сточных водах с щелочными свойствами.

Источником инфекции является человек — больной и инфицированный. Холера может передаваться через воду, пищевые продукты, контактным путем, а также мухами. Холерные вибрионы проникают в организм человека через рот вместе с загрязненным ими водопроводом. Если они не попадают в кислую среду содерянника желудка, то поступают в просвет тонкой кишки, где интенсивно размножаются вследствие щелочной реакции среды. Процесс размножения и разрушения холерных вибрионов сопровождается выделением большого количества токсических веществ. Ведущим звеном холеры является развитие острой изотонической депидратации. В литературе описаны случаи, когда больные холерой с рвотой и испражнениями теряли около 30 литров жидкости за сутки.

Еще раз напоминаем, что при заболеваниях, сопровождающихся повышением температуры, рвотой, частым жидким стулом — не занимайтесь самолечением! Зарегистрирован единичные случаи «зеброязыка»!

В. ШАПКИНА,
врач Кежемской ЦРБ

БЛАГОДАРИМ ЗА УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ

Городская библиотека на праздновании Дня города организовала выставку плодово-ягодных культур «Во саду, ли, в огороде».

Первые три места в выставке овощей поделили Л. С. Переверзева, С. М. Гунюк, Н. Н. Егорова. Вторые места заняли Л. В. Стукова, Н. А. Солопинченко. Третьи — Р. М. Астахова, Н. В. Шнитко, Н. Н. Савватеева. Поощрительные призы вручали детскому приюту за оригинальную композицию «Налажка зеленого государства», Л. С. Переверзевой за богатый ассортимент овощей и Л. В. Стуковой.

В разделе выставки «Лавки мастеров» участники показали активное участие коллекционеры и работники городской библиотеки.

За редкие комнатные растения первое место получила А. Ф. Панова, второе — И. Кавешникова, третье — Т. Е. Сорока. Такие приятели участие Баценко, Г. Л. Ефимова и Л. П. Головашкина. По теме «Дары природы» первое ме-

сто заняла икебана Е. А. Ширяевой («Последний полет»); второе — В. А. Русиной. Удивительно вкусными оказались маринованные грибы Г. Н. Кузьминов и жареные грибы Г. Г. Лазаровой.

Первое место в выставке цветов заслужил букет гладиолусов Абейшиной, второе — «Мелодия любви» Петровой, третье — «Нежность» Л. В. Стуковой.

В семейном конкурсе участвовали И. В. Ейдукова с дочерью Викой и И. С. Moor с Катей, Н. И. Жук с Татьяной, В. М. Полежаева с дочерью Дианой.

Работники библиотеки благодарили за участие в выставке К. Я. Яницкую, Н. И. Кузнеццову, Н. С. Пастух, В. Г. Боброву, Р. К. Токареву, Л. С. Калининскую, Т. Н. Шульгину, Г. Л. Ефимову. И жалуют всеми кодинами хорошего настроения, здоровья и урожая в этом году и в последующих. Принесим извинения, что не можем упомянуть всех.

Городская библиотека.

Поздравляем!

Поздравляем нашу дорогую и горячо любимую маму Людмилу Евгеньевну АГРЕСТ с Днем рождения!

Пусть глаза твои радостью светятся,

Пусть улыбка не сходит с лица,

Пусть беда никогда не встретится,

А счастье пусть будет всегда!

Руслан и Елена

(1659)

От всего сердца поздравляем с Днем рождения Людмилу Евгеньевну АГРЕСТ!

Желаем вам и счастья, и тепла, Чтоб все мечты и чаяния сбывались,

С хорошим настроением

чтобы вы

Нигде и никогда не расставались!

Коллектив кафе «Кодинская

занимка»

(1658)

Поздравляем Руслана Борисовича ИГНАТЬЕВА с Днем рождения!

Желаем, чтоб спутником было здоровье,

Чтоб в дверь не стучалась беда!

Успеха, удачи, семейного

счастья

И бодрости духа всегда!

Наташа и Таня.

(1657)

листком бумаги и карандашом.

Школа... Как снова хочется побывать на школьных дискотеках и классных вечерах. Когда несносные мальчишки превращаются в кавалеров, а девочки в прекрасных дам, и даже представить себе нельзя, что несколько часов назад эти самые кавалеры дрались за косички, а последние покидали им языки.

Школа... Как забыть все дни, проведенные под ее кровом знаний! Сколько разных историй, смешных и грустных, проходило в ее стенах!

Школьные годы — самые беззмянные, о которых потом я буду вспоминать с тихой грустью и нежностью.

В. БУТАКОВА,

наш юнкор.

Поздравляем Ивана Филипповича ПОНАЧЕВА с 40-летием!

Пусть годы идут за годами... О том, что прошло, не грусти, А тем, кто когда-то обидел, Сердце обиды прости.

Не трать свои нервы напрасно, Здоровье не купишь никогда, Пусть жизнь твоя будет прекрасна,

Удачи и счастья тебе!

Друзья.



туристскими тропами

В поисках Эльдорадо

— Кончание.
начало в №№ 109-111.

МАШИНА ползет по ухабам, переваливаясь с бока на бок, а я предаюсь размышлениям, вспоминая о только что увиденном чуде — Дешембинском озере. Расскажу о нем моя бывшая любовь, содержащее интересные и интересные, если бы не ошибся, сюрпризы, призванные здесь охранять. Если не ошибаюсь, их там, наверное, в этот день на озере не оказалось ни одного. Поэтому никому было показать достопримечательности, ответить на многочисленные вопросы: Например, член практкоюкса неподалеку от окончания зимовки (сюда мигом мелькают, другая большая). Но встречается ли в озере юрка (был слышен, когда несколько лет назад два таких зверька попались в рыбакские сети)? Ходят ли на водопой сюда, как прежде, лоси? Интересно было бы услышать появление о судьбе местных жителей — Торсуновых, Викторовых и многих других. Наверняка и у самих егерей прообразилось это...

Мои товариши по путешествию после утомительного перехода постепенно приходят в себя. Завывшись разговор, снова слышится смех.

— Стоило ли мучиться, тащить на себе эту грязь, если ее и в Кодинске хватает — слышится чейто голос.

Тему начинают разрывать, и вот уже вместо хмурых глаз видны улыбки, и все бодро уходят на второй план.

Александр и здесь не дает забыть, что он начальник, отдавший сгоревшее распоряжение, поблагодарил.

— Не спешаешь — в отпуск звонкой пойдешь...

Тот, кого касаются эти слова, понимает, что это всего лишь шутка, но, наверное, в душах побуждаются угрозы. И это всех неизвестно забавляет. Тем более, что каждому известно: отплыка датно во многих предприятиях стали «загажными», переходящими из одного времени года в другое.

На почту оставлявшимся у небольшого озера, неподалеку от Ковы. Здесь низина, зетра нет совсем, поэтому

всююю свирепствуют комары и мошки. Приходится не жалея мазаться «Дэйтой» и другими противомоскитными средствами. Разводим костер и забрасываем его свежей травой, чтобы создать «дымящую засечку». Это помогает.

Неподалеку находим несколько развороженных муравейников. Даже неискренний натуралист становится понятно, что здесь только что побывал ледведь. У кого-то начинает находиться чувство страха, что осталось по-прежнему спокойный и даже дружинный.

Анатолий с Владимиром, не теряя времени даром, надули подкю, достали сети — решившись, несмотря на все обволакивающие теменьи, накормить всех ухой. Не прошло и двух часов, как у костра появились мешки с карасями. Они были живые, бесплеща прыгали и не давались в руки. На этот раз быть позарямы пришло нам с Сергеем и мы постарались не ударить в грязь лицом.

В спальне у костра вначале было неплохо, но среди ночи ветки прогремели, а бросить в угли было уже нечего. Я почувствовал, что начинаю мерзнуть, но вылезти на холм из еще держащего тепло мешка оказалось выше всяких сил. Совсем околе не дал Михаил. Убедившись, что Ксюша спит, он спел с машины и не полыхнул огнем.

— Не спится? — спросил я его.

— Это из-за того перехода от Дешембинского озера. Мало-мальски и пренебрежительно, — отвечал.

Язык пламени вновь вспыхнул, запаслили по веткам, отрезав ноги до голени, и только тогда я заметил, что он не в лучшей форме. Пламя от импортных кирзовок отключилось, брошки (также «камеди») не находятся в чистке. И только кожаная куртка сидела на нем безупречно. Оливкада явно не для прогулок по тайге, но, видимо, Михаил и не предполагал что судьба забросит его в такую глухомань, иначе бы наверняка выбрал обмунирование попрактичнее.

ТУТ НЕДАВНО потребовалась мне справка с места работы. Сами понимаете, в наше время без спрятки никуда не сунешься. Без нее, милой, ни один маленький уважающий себя клерк, притирающий штаны в учреждении, даже и разглядывать с тобой не захочет, а то чтобы решить какой-то там вопрос.

Заруливая я, значит, за справкой в нашу бухгалтерию, смотрю, народ там все пред тем, что бумагами шелестит, что готовят чай гоняется, а кто просто в окнах плюется.

— Привет, говорю, — частной компанией. Выпиливши из меня, господа хорошие, справку о моем среднем заслуге, да только побистрее. У меня за окном машина почты зря молчит, пересходит государственный бензин.

Расчетница — Наташа Есина — напицкатуренная панченка в до неприличности короткой юбочке — смирила меня разнодушным взглядом, сладко зевнула и, обмакнув баранок в чай, выразила свое возмущение по поводу неожиданного моего появления:

— Ну что за народ пошел! Цельный день жужжат под ухом, как мухи. Все него-го-ходят, просот. Да у нас, дорогой вы наш товарищ, квартальный отчет горит, баланс, понимаете ли, не сходится. Приходите за справкой, эта, через неделю, когда мы с отчетом и зарплатой разберемся.

— Не, — говорю я им, — господи, так дело не пойдет! С меня разные там бюрократические элементы требуют справку сегодня. Без спрятки мне хана! Я, конечно, понимаю, что на финансовых фронтах вы вкладываете не щадя сил и своего цветущего здоровья, но и мы, шоферы, на рабочих местах

тоже помаленьку шевелимся. Иной раз за смену за баранкой так накрутишь, что вечером за ужином ложка в руках не держится.

— Не надо ля-ля! — занемалась в разговор глаубах Валентина Степановна, покиная туинскую дама, с бородавками на носу. Знаем мы вас, шоферов! Вы только и смотрите, где что плохо лежит, где бы подкальмать, и кроме как о водке ни с чем не думаете.

Очень неверное у вас, господа, представление о рабочем классе — передовой и передней силе нашего общества и, особенно, о водителях — рабочей интелигенции, — возмутился я.

— Прошу вас, как бывократ бывократ, выдайте справку по-хорошему, не заставляйте применять к вам химические средства воздействия.

— Не мешайте работать, отвечают, — приходите за справкой через неделю. Вот такой вам будет наш окончательный ответ.

— Ладно, — отвечаю, — говорю, я вас предупредил, теперь моя совесть чиста.

И оглушительно хлопнув дверью, да так, что стекла задребежали, выхоло на улицу. Там сажусь в свой ЗИЛ-157, поднося его к окну бухгалтерии, выхлопной трубой аккурат напротив форточки и начинаю газовать. Те, кто пред-ставляет себе, что такое ЗИЛ-157 —

картины мы лицезрели на Ко-ве. На песке, тут же, отчлененные следы, сделанные ко-сялым мышкой. Зрелице до того необычайное, что мы решали не портить пейзаж и оставили все как было — в целости и сохранности.

Главным чудом этого замечательного угла на юге района является, конечно же, Дешембинское озеро. Насколько свойства его воды и природы целебны — решать не мне, а ученым и врачам. Только они могут в полной мере и квалифицированно дать рекомендации и назначить процедуры больным без вреда для здоровья. Это я хотел бы подчеркнуть особо.

Трудна дорога на озеро, и это мнение останавливает. Но, может быть, другую сторону, и хорошо! Для этого достаточно из него наряду давно бы уже вычищенных и вывезенных сапропелей. Вытопали бы всю растительность вокруг и покончили со зверем и птицами. Увы, слухи подобного вмешательства человека в природу не так редки.

Мне повезло — в этом путешествии я познакомился с новыми интересными людьми, имеющими увлечения и, как у героя, произведений моего земляка Василия Шукшина, «ниндюка». Анатолий, например, увлечен поэзией, — стро-

тит картину мы лицезрели на Ко-ве. На песке, тут же, отчлененные следы, сделанные ко-сялым мышкой. Зрелице до того необычайное, что мы решали не портить пейзаж и оставили все как было — в целости и сохранности.

За трое с лишним суток путешествия мы на наши на золота, ни бриллиантов. По полдюжины ягоды на брате — вот и вся наша «добыча». Сказочная страна Эльдорадо предстала на об разе невиданной природы — красной и загадочной, «урбской» и «чайковской».

Поневоле увидеть красавицу-недородину, познакомиться с

другими представителями фло-

ры: однотычи, утки и т. д., за которыми с интересом наблюдают через предусмотрительные призывочные с собой в дорогу. Бинокли с много-

кратным увеличением. А какая здесь фауна! Попадаются не-редко такие растения, каких не встретишь не только в других районах СНГ, но и При-ангрии. Широкое поле деятельности для ботаника и фенолога.

А видели ли вы когда-нибудь островок, весь красный от красной смородины? Такую

В. ЗЫКОВ.

На снимке: последний кадр на память у реки Ковы.



◆ СМЕШНО, НЕ ПРАВДА ЛИ, СМЕШНО

СПРАВКА

◆ ДЕШЕВО И ВКУСНО

В наших условиях картошка становится главным продуктом стола. Ее раньше называли «вторым хлебом», но из-за дикого подорожания хлеба картошка выходит на первое место. А в общем, унывать не надо. Картошка действительно удивительный, универсальный продукт. И если она будет на столе, то беда нам не страшна.

КАРТОФЕЛЬНЫЙ СУП С КЛЕПЦАМИ

На 1 л воды потребуется 4 средние картофелины, 1 морковь, 1—2 средние луковицы, 40 г сала, 1—2 лавровых листа, перец горошком 2—3 шт., соль по вкусу.

Бухгалтер думал, что от них требуется, и прямо на крыле автомашин выписали мне нужную справку. Тут я подумал, что одной справки будет недостаточно: чиновников-то по разным учреждениям много ошивается, а справка только одна.

— Вы чего тут хулиганите? — воскликнул я. — Уберите из-под окна свою тарелку!

— Господа, у меня плановый ремонт, — делаю им намек, — приходите через неделю.

Бухгалтер думал, что от них требуется, и прямо на крыле автомашин выписали мне нужную справку. Тут я подумал, что одной справки будет недостаточно: чиновников-то по разным учреждениям много ошивается, а справка только одна.

— Нé, — говорю, — господа хорошие, так дело не пойдет. Выпишите мне дюжину таких справок, чтобы как-нибудь раз у них не бегать.

Бухгалтер стала шуметь, возмущаться, обзываю меня бирюкатором, но я поддал газу и они выполнили все мои требования. И теперь этими самыми справками я обеспечен на год вперед. Так-то вот!

И. ПИМУШКИН.

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

ОТ ЛЕТА К ОСЕННИ

Незаметно пролетело лето, подиралась коварно осень со своими туманами, заморозками и слякотью. Жаркое лето выжало в этом году все силы из огородников. И тем приятнее, когда можно выручить вот за такие великолепные опуры и ягоду хоть какие-то деньги — подсобкой к пенсии. Не стыдно с таким-то товарищем на рынке стоять.

Многие из этого лета развели частники кур, гусей и прочие кричащие и требующие еды бедняки. К осени, скотривши, братки уже важно насятся у хозяйственных ног, не обращая внимания на какого-то тем фо-

тографа, который, непонятно чем занял. Эх, гуси-гуси, захватят вас скоро, а на снимке вы останетесь вечно, так что зря не повернули вы свою горделивые шеки к камере.

Осень — пора подведения итогов сделанному за лето. Многие ради урожая и приплоду, некоторых постигла огорчения (о них вы могли прочесть на 2-й странице сегодняшней газеты), но у тех, кто надеется закупить овощи ягоду и мясо — просим поспешить на рынок — от обилья глаза разбегаются. А из того, что вам удастся купить, нужно еще что-то приготовить,

поэтому мы предлагаем вашему вниманию несколько рецептов вкусных блюд.

САЛАТ «РУССКИЙ». Очистите корни яблока, редиску и потереть на крупной терке, положить в миску. Добавить нашинкованную петрушку, заправить салатным заправкой (растительное масло, уксус или сок лимона, сахарный песок, соль, молотый перец). Для салата необходи- мо иметь две морковки, две яблока, небольшую редиску, нашинкованную капусту и зеленую петрушку — по вкусу. Для заправки — две столовые ложки растительного масла, чайную ложку томатного пюре, горчицы, пюре из помидоров или фруктозного) уксуса или лимонного сока, сахарный песок и молотый перец — по вкусу.

БОРЩ «ВЕГЕТАРИАНСКИЙ».

Вымойте и хорошо очистить красную свеклу, нарежьте соломкой, добавив немного уксуса, бульону и жира и тушить до размягчения. Одновременно или предварительно варят бульон и пассируют овощи (морковь, лук). К овощам добавляют и томатное пюре. В кипящий бульон кладут капусту и, поварив 5–10 минут, добавляют нарезанный долбаками картофель. После этого бульон варят еще 10–15 минут. Затем тушеную свеклу, пассированные овощи и специи вкладывают в бульон и доводят до готовности. Затем добавляют по вкусу солью, уксусом, сахаром. Для приготовления борща для семьи по этому рецепту необходимо иметь небольшой кочан капусты, 400 граммов свеклы, полкилограмма картофеля, 100 граммов моркови, 50 граммов петрушки, 100 граммов резаного лука, 60 граммов (чет-

верть стакана) томатного пюре, 1–2 столовые ложки жира, сахар, соль, уксус.

«СОЛНЧЫШКО». Морковь очищают, нарязывают тонкими кружочками, отваривают в не- большом количестве воды, солят и пропаривают через сито. Добавляют в тюре предварительно пассированную на масле и смешанную с молоком муку. Затем отваривают до полной готовности, пока не остывает. Белый хлеб нарезают без корок в виде ромбиков или прямоугольников 6x4 см и обжаривают на сливочном мас-

ле. Отваривают яйцо — пашот и помещают сверху тостов (по 2 шт. на порцию). На тарелку красиво укладывают маринованное пюре, тюре с яйцом. Сверху посыпать расстояненным сливочным маслом, которым перемешиваю с кипятком молотым перцем. К бле- жару можно подать салат из свежих овощей.

Морковь — 800 г., яйцо — 10 шт., сливочное масло — 60 г., мука — 40 г., молоко — 200 г., сахар, красный молотый перец, соль белый хлеб, масло для обжарки.



Поздравляем!

Сердечно поздравляем любимию маму Миниджу Миннупулловну и папу Фанита Ахметовна и РАСУЛОВЫХ с се-ребрянной свадьбой!

Желаем здоровья, любви, счастья, побольше, Века подольше! И чтобы не начались, так быстро года, Чтоб голова от горя,

не сердце не старело никогда. Заботы лишние забудьте. И вечно молодыми будьте.

Ринат, Альфия, Нафис.

(1654)

Дорогую маму и бабушку ИЛЬИНУ Марии Ивановну поздравляем с Днем рождения! У глаз таких ярких коричинки, И в волосах блестят, — седые павлинки. Рецептов долголетия нет — О них лишь мы мечтаем. Здоровья, счастья, — долгих лет От всей души желаем.

Дочь, зять, внучата.

(1668)

От всей души поздравляем любимию девушки ХАМИДУЛИНУ Юлию с Днем рожде-ния!

Пусть несчастья тебя не касаются и обходят всегда стороной, Все желания пусть исполнятся,

Чтоб была ты доволна судьбой.

А еще будь здоровой, счастливой, Молодой с каждой

новой весной, Оставайся веселой, красивой, Обаятельной, милой, простой. И все задуманное

Ведь радик этого и стоило родить.

Гриша.

(1666)

Поздравляем с Днем рож-дения внука Алешеньку и вну-чу Аленушку ЛУШНИКО-ВЫХ!

Пусть будет главное — здоровье, Чтоб вам всегда во всем тепло,

Чтоб солнце всегда улыбалось И чтобы никакое зло

Душа счастливой

не касалось.

Бабушка, дедушка.

(1668)

Енисейская трастовая компания ПРИМЕТ НА РАБОТУ ох-ранника на конкурсной основе.

Наш адрес: г. Кодинск, ул. Колесниченко, 4 кв., кв. 84; телефон 2-47-01.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира на девятом этаже на год.

Обращаться: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 121. (1656)

— ◯ —

ПРОДАЕТСЯ капитальный га-раж в районе автостоянки, размер 5x6 м, ориентировоч-ная цена 4,5 млн. рублей.

Обращаться по адресу: Ко-лесниченко, д. 18, кв. 7. (1651)

— ◯ —

ПРОДАМ новый мотоцикл «Днепр-11» (пробег 100 км.) за 2,5 млн. руб. или **ОБМЕНЯЮ** на гараж.

ПРОДАМ детскую коляску (зимнюю), в хорошем состоя-нии.

Обращаться по телефону 2-21-13. (1653)

— ◯ —

МЕНЯЮ москвич «Шиньен» на квартиру или другую авто-мобиль.

Звонить по телефону 2-27-70. (1650)

— ◯ —

ТРЕБУЕТСЯ НЯНЯ для ребен-ка, возраст 1,3 года.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 8, кв. 50 с 10 до 22 часов. (1663)

— ◯ —

КУПЛЮ одно-, двухкомнат-ную квартиру (1-й и 9-этажи) не предлагать.

Звонить в рабочее время по телефону 2-44-47. (1664)

— ◯ —

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ми-нистры авторов публикуются материалы могут не совпа-деть с мнением редакции. Ответственность за содер-жание объявлений несет рекламодатель.

СДАМ В АРЕНДУ двухком-натную квартиру на год или полгода.

Обращаться по телефону 2-43-36. (1662)

— ◯ —

РЕМОНТ цветных телевизо-ров.

УСТАНОВКА декодеров. Обращаться по телефону 2-43-81 (днем).

(1665)

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ!

Производственное жилищное ремонтно-эксплуатационное объединение ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

— Мастера по эксплуатации канализационных сетей пред-приятия «Водоканал»

— Мастер ЛЭП ПТС

— Мастера по ремонту оборудования ТП ПТС

— Мастера по эксплуатации тепловых сетей ПТС

— Газогенераторщица РММ

— Слесарь по ремонту а/м РММ

— Экскаваторщик ОЭ 41-24 АП

— Экскаваторщик ЮМЗ-6 АП

— Сторож АП

— Газогенераторщица предприятия «Водоканал»

— Слесарь-ремонтник предприятия «Водоканал»

— Плотника РСУ

— Столляр-столярница РСУ

Выплачиваются ежемесячная премия до 60%, северный коэффициент 50 проц. и северные надбавки до 50 проц.

Приглашаются специалисты, имеющие высокую квалифи-кацию и опыт работы.

Попросу трудоустройства обращаться в отдел кадров ПКРЭО: по: Ленинского комсомола, д. 14; телефон 2-28-02.

(1660)

Енисейская трастовая компа-ния ПРИНIMАЕТ ВКЛАДЫ от населения по 500% годовых (на разные сроки).

ПОКУПАЕМ ваучеры.

Наш адрес: г. Кодинск, ул. Колесниченко, д. 4 кв., кв. 84; телефон 2-47-01.

(1416)

Коллектив Кежемской ЦРБ выражает глубокое соболезнование в связи с Ерохиной Светланой Ни-китиной по поводу трагической гибели роди-телей.

(1649)

ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-43-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 6200. Заказ № 112.

Кежемская типография управления печати и информаци-мации администрации Крас-ноярского края. Ответсвек. Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Мастерплак. В. Быкова. Литографист Н. Пестрикова. Печатник М. Лужникова.